

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2024年9月2日
甲辰年七月三十



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期一
第13685期 (今日8版)

让老百姓“近”享优质医疗资源

——咸宁国家区域医疗中心运行观察

本报记者 王莉敏 通讯员 汪姣慧 沈隽宁

奋力推进中国式现代化咸宁实践

“真是太好了，以后复诊不用再往武汉跑了！”近日，在国家区域医疗中心（过渡院区）门诊，市民聂婆婆带着孙女前来看病。聂婆婆的孙女患有脑神经疾病，以前常要去武汉找同济医院的专家诊治，如今随着“同济医院咸宁医院”正式运行，祖孙俩无需再频繁奔波。

咸宁国家区域医疗中心项目全称“华中科技大学同济医学院附属同济医院咸宁医院”，简称“同济医院咸宁医院”。2023年7月，咸宁与宜昌、襄阳同时获批湖北省国家区域医疗中心项目建设（全国第五批）。从今年4月开始，国家区域医疗中心在孵化期暂时依托咸宁市中心医院运行近半年时间，社会反响良好。

家门口的国家级“医”靠

“建设国家区域医疗中心是国家推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局的重大民生举措。”同济医院咸宁医院院长王海瀛介绍，在咸宁建设国家区域医疗中心，加上省会城市武汉集中

的优质医疗资源，可以形成覆盖全省并辐射周边的高水平医疗资源布局。

据了解，该项目由同济医院与咸宁市政府合作共建，同济医院为输出医院，市中心医院为依托医院。项目定位为以心内科、血管外科、心胸外科、神经内科、神经外科、急危重症等六大专科为重点，以心脑血管疾病救治和创伤救治体系为特色的“强专科，小综合”国家区域医疗中心。

抽样调查数据显示，过去因咸宁及周边地区优质医疗资源不足，给区域患者带来诸多不利。2022年，在咸宁市、黄石市、荆州市、鄂州市、黄冈市等地区，因心脑血管疾病无法得到及时救治，其死亡率在居民疾病死因构成比中超过45%。

在咸宁建设国家区域医疗中心，可以让老百姓在家门口享受到国家级的

“医”靠，减少跨省跨区域就医，解决人民群众看病难、看病贵问题。

重大疾病不用四处奔波

“同济医院2011年托管市中心医院至今，本来就有良好的合作基础。”具有同济医院神经外科专家、市中心医院院长双重身份的郭东生介绍，在国家区域医疗中心孵化期间，市中心医院抽调了专人参与项目建设，在同济医院的管理下进行“六大专科”及创伤急救为重点的学科培育孵化。

4月8日，同济医院心脏大血管外科主任医师王海瀛、心血管内科副主任医师王洪杰、急诊重症科副主任医师王俊帅，以国家区域医疗中心首批常驻专家身份正式入驻咸宁国家区域医疗中心，开展门诊服务、住院手术、病例讨论、新技术平移、教学查房及人才培养

等医疗及教学工作。

“如果不是咸宁本地能做这个手术，我们可能就放弃治疗了……”患有严重脑肿瘤的周先生说到同济的专家时感激不已。他之前辗转于武汉多家医院，要么建议转院治疗，要么被告知费用巨大，直到听说国家区域医疗中心已经运营，并且有同济专家入驻，才抱着试试看的态度“返咸治疗”。

记者了解到，这个手术的难度极高，属于神经外科最高级别的手术。在同济专家的带领下和市中心医院团队的密切配合下，手术整整耗了9个小时，成功取出了小孩拳头般大小的肿瘤，让年纪轻轻的周先生告别了视力下降、体力不支的痛苦。

据统计，同济医院已派出17名专家，长驻市中心医院心内科、血管外科、心胸外科、神经内科、神经外科、急危重症等6个重点专科和相关支撑学科，累计指导开展高精尖手术100余台次。

(下转第四版)

先天失聪不失志 努力拼搏终圆梦 通山女孩余思雨即将步入大学

本报记者 吴青朋 实习生 余鸿浩



先天失聪不失志 努力拼搏终圆梦

余思雨重新回到“有声世界”。

她，想和别人一样读书

“无论如何，我要上学，还要上大学。”余思雨对知识充满渴望，她没有放弃上学的机会。2012年，余思雨顺利上了小学。她不仅成绩优异，而且兴趣广泛，喜欢书法、舞蹈、羽毛球等，还曾荣获多项荣誉奖项。

彭达艳说，女儿最喜欢的事情

就是看书。上初中时，为了看更多的书，余思雨悄悄拿着妈妈的身份证，去县图书馆办理了会员卡。周末放假，她就泡在图书馆里看书。在书海中，她找到了一片属于自己的天地。

2021年，余思雨考入通山县实验高中。相比其他听力正常的孩子，余思雨为学业付出了更多努力。课余时间，余思雨都在抓紧时间预习、复习功课。各科的老师非常理解和照顾她，也都愿意悉心教导她。

“她特别喜欢数学，数学成绩很好，并且总是很乐意为同学解答难题。她从不自卑，性格外向的她获得了很多朋友。”在班主任徐明亮眼里，余思雨不仅品学兼优，还乐于帮助他人。每年寒暑假，余思雨总是在家里帮父母做农活和家务，空闲的时候就埋头读书。

“努力只能及格，拼命才能优秀。”这是余思雨最喜欢的一句话。“她有个性，在学习上，比别人更加刻苦，成绩一直名列前茅。”多年来，余思雨所有的努力付出，老师和父母都看在眼里。

她，如愿走进大学校门

在今年的高考中，余思雨考了505分。经过慎重考虑，她第一志愿填报了湖北科技学院计算机专业。

(下转第二版)

在勇敢追梦中“听见”生命的好声音

○ 邓昌炉

挚友。

今年高考，余思雨以505分的优异成绩被湖北科技学院计算机专业录取，如愿踏入大学校门。但余思雨并未满足于眼前的成绩，而是把上大学作为一个新的起点，立志要努力成为最好的自己。她筹划着考研深造，不断提升自我，以期将来能帮助更多与自己一样的听障人士。

余思雨的故事告诉我们，无论面对多大的困难，只要我们拥有梦想，并为之努力拼搏，就一定能够实现自己的人生价值。在余思雨的身上，我

们看到了勇敢追梦的力量，看到了坚持和努力的意义。

让我们一起为余思雨点赞，祝愿她在大学生活中取得更加优异的成绩，实现自己的理想。同时，也希望更多的人能从她的故事中汲取力量，勇敢地追求自己的梦想，在人生的道路上绽放出属于自己的光芒。

香城时评

杨军就贯彻落实省政府第三次全体(扩大)会议精神要求
巩固回升向好态势 完成全年目标任务

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人》

严明纪律把党锻造得更加坚强有力

——全党开展党纪学习教育综述

详见第六版

本报讯 记者吴文谨报道：8月31日，省政府第三次全体(扩大)会议召开，我市设分会场组织收视收听，市委副书记、市长杨军在市分会场参加会议，汇报我市元至7月经济社会发展情况，并在会后就本次会议精神，安排部署贯彻落实措施。

杨军指出，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，贯彻落实省委十二届七次全会精神，按照省政府全会部署要求和市委工作安排，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，全力稳增长、强科技、壮产业、防风险、惠民生，奋战三季度、冲刺四季度，巩固经济回升向好态势，坚定不移完成全年目标任务。

杨军要求，要全力以赴扩大有效投资。在上级政策中主动寻找发展空间，积极对接“两新”“两重”、超长期特别国债等政策支持新方向，切实激发民间投资活力，推动谋划项目快落地、注册项目快开工、开工项目快纳统，进一步盘活家底，围绕产业链招商、平台招商，打好招商引资“组合拳”，吸引更多资源要素集聚，各县(市、区)要用好用足国债资金，提高资金使用效益。要全力以赴服务企业稳增长。围绕企业降成本、扩市场、增效益，把精准有效的服务深入到企业生产运行过程中，用有形有效、可感可及的服务，坚定企业发展信心，进一步壮大工业底盘，助力企业扩规进规达规，坚持科技赋能、技改提能，加快推进转型升级，重塑现代化产业体系。

杨军强调，要全力以赴促消费。用好政策、拿出实招，积极培育消费新增长点，全方位激活消费潜力。要全力以赴改革，精准对标、全面落实各项改革部署，把改革任务往深里抓、从里抓，推进优化营商环境工作体制机制改革，以群众、市场主体可感可及的成效，作为优化营商环境的标准，要通过找问题、提思路、明重点、交任务，不断完善各县市区营商环境优化工作机制，坚决破除“虚、浮、假”的问题，务求改革实效。要全力保障和改善民生。抓好办成一批好事实事，持续完善基本公共服务体系，完善公共基础设施建设，兜牢兜实民生底线，增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要全力以赴防风险。防范化解地方债务风险，坚决守住安全生产底线，为经济社会发展营造安全和谐稳定的环境。

市领导李丽、张廷、刘复兴、王刚、夏福卿、张学华在市分会场参加会议。

通城推进农村公路养护工程

让群众出行更加安全顺畅

本报讯 记者丁伟、通讯员付斐、刘颖报道：“路修好了，今天就能通行啦。”8月11日，通城县北港镇双线恢复通车，附近村民奔走相告。

北双线始于北港镇双港桥，止于桂家村石人冲，全长3.7公里，2007年建成通车，由于年代久远，路面出现多处破损，既存在交通安全隐患，又给群众出行带来不便。

今年，该路段经通城县农村公路管理所检测评定后，按程序被纳入2024年养护工程，对路面进行修复和改善。

桂家村党支部书记杨炳姣表示，道路修好了，村庄变美了，村民出行更加方便舒适安全了。

自2022年开始，通城全面实施农村公路养护工程“三年行动”，分批对辖区内11个乡镇的农村公路路况进行检测评定，将

评定为次差等级的路段纳入养护工程。2022年至2024年，共80条农村公路被纳入养护工程，计划实施里程156公里，实现乡镇全覆盖。

铲挖破损路面、路基换填压实、浇灌混凝土、路面保养……全县被纳入2024年农村公路养护工程的路段施工一片火热。

“为了应对高温天气，我们调整了作业时间，安排了4个班子60余人同时施工，全力推进工程建设。”该县农村公路管理所郑国治介绍，施工队严格按照施工标准作业，在保质保量的前提下，确保工程如期完工。

据悉，该县2022、2023年农村公路养护工程已全部完成。2024年，实施养护工程的农村公路34条，计划施工里程约53公里，目前已经完成70%。

今日导读

开学第一课 走新又入心



(详见第二版)

余思雨，一位先天失聪的女孩，却凭借顽强的毅力与不懈的努力，在勇敢追梦中“听见”了生命的好声音。连日来，她的励志故事引发广泛关注。

2006年，余思雨出生在通山县大路乡寺下村的一个普通家庭。余思雨1岁9个月的时候，父亲余子元和母亲彭达艳发现她还不会说话，也听不见任何声音，怀疑其听力有问题。最终，余思雨被确诊双眼患有先天性耳聋。

听到这个结果，余子元夫妇顿时如遭雷击，他们十分担心女儿以后的生活，整个家庭一时陷入了痛苦之中。有亲戚朋友劝他们放弃治疗，把孩子送到特殊教育学校，然而彭达艳却不想放弃，夫妇俩还是希望女儿能像正常的孩子一样生活。

2008年，彭达艳带着余思雨到医院进行康复治疗，首先是给孩子配置

助听器。在助听器的帮助下，余思雨有了轻微的听力，在经过上万次练习后，她终于学会了发音。

学龄前，余思雨都在医院进行康复。除了康复训练，她还学会了拼音、速算、口语等。为了掌握一个拼音字母的发音，余思雨需要成百上千遍地重复练习，直到发音准确无误。

就这样，在自己和父母的坚持下，

余思雨重新回到“有声世界”。她，想和别人一样读书

“无论如何，我要上学，还要上大学。”余思雨对知识充满渴望，她没有放弃上学的机会。2012年，余思雨顺利上了小学。她不仅成绩优异，而且兴趣广泛，喜欢书法、舞蹈、羽毛球等，还曾荣获多项荣誉奖项。

彭达艳说，女儿最喜欢的事情

就是看书。上初中时，为了看更多的书，余思雨悄悄拿着妈妈的身份证，去县图书馆办理了会员卡。周末放假，她就泡在图书馆里看书。在书海中，她找到了一片属于自己的天地。

2021年，余思雨考入通山县实验高中。相比其他听力正常的孩子，余思雨为学业付出了更多努力。课余时间，余思雨都在抓紧时间预习、复习功课。各科的老师非常理解和照顾她，也都愿意悉心教导她。

“她特别喜欢数学，数学成绩很好，并且总是很乐意为同学解答难题。她从不自卑，性格外向的她获得了很多朋友。”在班主任徐明亮眼里，余思雨不仅品学兼优，还乐于帮助他人。每年寒暑假，余思雨总是在家里帮父母做农活和家务，空闲的时候就埋头读书。

余思雨的故事告诉我们，无论面对多大的困难，只要我们拥有梦想，并为之努力拼搏，就一定能够实现自己的人生价值。在余思雨的身上，我